

Юрченко Ольга Васильевна
учитель физики
ГБОУ «Войковская школа Амвросиевского м.о.»
пгт. Войковский

Классный час «Герои никогда не умирают, герои в нашей памяти живут»

Герои родины — как много в этом смысла!

И честь, и храбрость в этих двух словах.

Героями нельзя стать слишком быстро.

Герой лишь тот, кому неведом страх.

Цель: создание условий для приобщения обучающихся историческому к прошлому Родины; способствовать осознанию обучающимися величия подвига и роли героев в историческом прошлом и настоящем Отчизны; воспитывать чувство гордости за прошлое и настоящее своей страны, к людям, совершившим уважения героический поступок. Развивать познавательный интерес обучающихся, потребности быть достойным славы отцов и дедов.

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ

1.Орг. момент

2.Мотивация

Учитель: Сегодня мы поговорим о том, кто такой герой, какими качествами он должен обладать, узнаем имена некоторых героев.

-Каких героев вы знаете?

-Какого человека можно назвать героем?

- А можно ли стать героем в мирное время?

3. Основная часть.

Учитель: С давних времён мы интересуемся героическими поступками. Ещё в Древней Руси человеку, совершившему подвиг, посвящали былины, воздвигали памятники, навечно вписывали в историю. Рассказы о героях поднимали боевой дух воинов перед битвой, мотивировали ещё маленьких мальчишек стать такими же храбрыми и доблестными. В наших городах есть улицы, посвящённые героям Великой Отечественной войны, музеи, рассказывающие о великих сражениях.

Герой, героизм, подвиг... Сегодня, как никогда, актуально должны звучать эти понятия. Примером для подражания у современных детей являются образы западной киноиндустрии: Джек Воробей, Человек-паук, Шрек и др. Это влияние на определенное время затмило некоторые ценности и создало несколько иллюзорный образ героя. Поэтому на примерах героического прошлого и на мужественных поступках наших современников мы поговорим об истинной сути понятия «герой» и о подвиге человека во имя своего Отечества, своего народа.

(составление ассоциативного ряда)

Г – гражданин, гордость

Е - единство

Р – Родина

О - особенный

И – идеал

Учитель: В словаре С.И. Ожегова слово герой определяется так: «Герой - человек, совершающий подвиги, необычный по своей храбрости, доблести, самоотверженности. (Герои Великой Отечественной войны, Герои труда, спорта, Герои нашего времени.)»

(просмотр презентации 1)

Есть в нашей истории события, над которыми не властны ни время, ни переменчивая память людская, ни повседневная суета.

Время уносит нас все дальше и дальше от роковых сороковых годов прошлого века, но помним мы тех, кто жертвовал собой, освобождая нашу Родину.

Мы чтим память погибшим воинам-интернационалистам – участникам войны в Афганистане.

И мы будем помнить тех, кто защищает Донбасс, где сегодня горят города и села, гибнут дети, старики, мирные жители.

Ведущая: Война... За этим страшным словом кроется смерть, страдания, искалеченные судьбы, разрушенные семьи... От этого слова веет чем-то холодным, нагоняющим слезу и ужас.

(демонстрация видео клипа песни о войне на Донбассе.)

Ведущая: Правда о войне и защитниках Донбасса всегда будет в сердцах подрастающего поколения.

Кто решает, **Слава** каких подвигов **будет жить в веках**, какие **даты навечно останутся** в памяти народа?

ВРЕМЯ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ... Давайте вспомним некоторые из них:

29 трагических дней защиты Брестской крепости;

250 дней героической обороны Севастополя;

900 дней блокадного Ленинграда;

103 дня великой битвы под Москвой;

201 день насмерть стоявшего Сталинграда;

50 дней сражения на Курской дуге.

Ведущая: Стихотворение Анны Ахматовой – «Мужество» было написано еще в самом начале войны. Автор призывает всех к защите своей Родины от несчастья, которое ее постигло - от войны.

Мы знаем, что ныне лежит на весах

И что совершается ныне.

Час мужества пробил на наших часах,

И мужество нас не покинет.

Эти строки - крик души поэта, наставление гражданам - не опускать руки и быть мужественными. Анна Ахматова указывает на то, что на кону судьба не только Родины, но и всего мира.

И люди были готовы на все ради общего блага. Никого не страшила ни вероятность остаться без крыши над головой, ни даже смерть от вражеской пули на поле боя.

Всего лишь час до вылета нам дан,

Всего лишь час последней передышки.

Сказали нам: летим в Афганистан.

В Кабул летят вчерашние мальчишки.

Многие слышали такие фразы «Он афганец», «Он воевал в Афганистане», «Он воин – интернационалист». Что означают эти слова? Что мы знаем о войне в Афганистане?

(сообщение ученика)

1-й: 1979-1989гг. Война в Афганистане.

2-й: На войне есть такие законы, что «приказы не обсуждаются, их надо выполнять».

3-й: Убитых и пропавших без вести – 14624 тыс.

4-й: Раненых – 50 тысяч, остались инвалидами – более 6 тысяч человек.

Ведущая: «Любая война — результат череды человеческих ошибок и глупостей», — писал Уинстон Черчилль в своих мемуарах о Второй мировой войне. Вряд ли какой-

либо другой конфликт последних лет столь же точно подпадает под это определение, как война в Донбассе.

(сообщение ученика)

Как это было... ИЮЛЬ 2014 года

Высоту защищала горстка бойцов – чуть более 30 человек под командованием легендарного командира с позывным «Медведь». Атака следовала за атакой, но высота держалась.

Когда противник подходил совсем близко, защитники Саур-Могилы вызывали огонь «градов» на себя. В одном из таких боёв и погиб командир «Медведь».

От перекрестного обстрела обелиск Саур-Могилы обрушился. Опять курган вспомнил, что такое война. Он снова стал символом воинской доблести и местом ожесточенной схватки.

Два месяца и семь дней, с 1 июня по 7 августа, бойцы бригады «Восток» удерживали Саур-Могилу, ведя наблюдение за дорогами и корректируя огонь артиллерии. А 27 августа, объединенными силами ополчения, Саур-Могила была снова взята. Это позволило войскам ДНР выйти к Азовскому морю и взять под контроль Новоазовск.

На кургане, ставшем свидетелем чудовищных человеческих страданий и огромного мужества, впервые за несколько месяцев наступила тишина..

Казалось нам, сороковые

Остались в прошлом навсегда

И эти годы роковые

Не повторятся никогда.

Великое покрылось пылью

В тени военных кинолент.

Но внуки подвиг воскресили,

Шагнув к дедам на постамент.

В апреле 2015 года, к годовщине основания Донецкой Народной Республики, на Саур-Могиле был установлен колокол и нанесена разметка для возведения часовни в память о воинах, отстоявших эту высоту летом 2014 года.

Ведущая: Мы живем в одно время и на одной земле с героями, которые мужественно сражаются за каждую пядь земли, отдают Родине всё и не требуют взамен ничего...Вспомним Иловайский котел, сражение за Пески, обстрел автобусной остановки в Донецке, Дебальцевский котел, бои за Донецкий аэропорт, разрушенные и обстрелянные Киевский, Куйбышевский и Петровский районы; города Макеевка, Горловка, Ясиноватая... и сейчас непрекращающиеся обстрелы наших городов, где гибнут мирные жители, где каждый прожитый день на передовой это подвиг. Подвиг тех, кто жертвует собой ради свободы и независимости родного края.

(задает вопрос)

Что значат для вас понятие слов подвиг, МУЖЕСТВО?

(предположительные ответы ребят)

ПОДВИГ ЭТО:

— Это, когда в великом бескорыстном порыве души, человек отдаёт себя людям;

- Отвечу народной мудростью: «Если в сердце воина нет мужества, не помогут ему ни сила его, ни оружие»

- Во имя людей жертвует всем, даже собственной жизнью.

Ведущая: Верно. Подвиг — это прежде всего мужество.

Немало людей приписывает понятие «мужество» только мужчинам. Однако это неверно. Душевные качества не имеют ни половых, ни возрастных ограничений. Каждый из нас, каких бы национальности, пола и возраста он ни был, способен на чувства и поступки. Каждый может отвечать за свои слова и быть честным. Бывают

ситуации, когда мужество необходимо. Когда нужно совершить очень важный и обязательный поступок, без которого случится что-то плохое. В такие моменты как раз и нужны люди, способные жертвовать собой и своими интересами.

Просмотр видео: <http://podvig-dnr.ru/zolotye-zvezdy-geroev/>

(Презентация «Герои ДНР»)

Учитель: Подвиг всегда связан со смелостью, отвагой и мужеством, поэтому и в наше время всегда есть место подвигу. Давайте познакомимся с героями нашего времени.

(рассказывают подготовленные ученики)

Евгений Эпов - командир спецназа, сержант Эпов в составе отряда спецназначения «Оберег» отправился из Челябинска в командировку на Северный Кавказ. Было это в 2012 году. Во время очередного обхода местности ребята наткнулись на логово боевиков. Завязался кровопролитный бой. Когда бойцы уже почти вышли из окружения, один из бандитов бросил гранату, которая упала рядом с ранеными ребятами. Женя закричал: «Граната!» и накрыл ее своим телом. Ценой своей жизни он спас товарищей. Указом Президента Российской Федерации сержанту Эпову присвоено звание героя России посмертно.

Сергей Солнечников — российский офицер, майор войск связи, ценой своей жизни спасший подчинённых ему солдат при взрыве боевой гранаты. Во время учений один из солдат, проходивших военную службу по призыву (19-летний рядовой Максим Журавлёв), из положения «стоя» неудачно бросил гранату. Боеприпас попал в край переднего бруствера, ограждавшего огневую позицию, срикошетил и отлетел в зону поражения сослуживцев. Майор мгновенно осознал произошедшее, оттолкнул растерявшегося солдата и накрыл собой гранату. Через полтора часа он скончался на операционном столе от полученных ранений, несовместимых с жизнью. За героизм, мужество и самоотверженность, проявленные при исполнении воинского долга, майору Солнечникову 3 апреля 2012 года присвоено звание Героя Российской Федерации посмертно.

Александр Прохоренко - офицер спецназа, 25-летний лейтенант Прохоренко погиб в марте 2016 года под Пальмирой, выполняя задачи по наведению ударов российской авиации по боевикам ИГИЛ. Он был обнаружен террористами и, оказавшись в окружении, не пожелал сдаваться и вызвал огонь на себя. Ему было присвоено звание Героя России посмертно, а его именем назвали улицу в Оренбурге. Подвиг Прохоренко вызвал восхищение не только в России. Две французские семьи пожертвовали награды, в числе которых был и орден Почетного легиона.

Магомед Нурбагандов (9.01.1985- 10.07.2016) - сотрудник МВД погиб от рук боевиков, отказавшись нарушить присягу. Он с отличием закончил юридический факультет Дагестанского государственного университета. При нападении боевиков, он сохранил офицерскую честь, достоинство и верность своим товарищам по службе. Верность присяге впечатлила всю Россию и сделала простого дагестанского парня примером для многих, потому что не сломался.

Учитель: Среди героев нашего времени немало и детей, которые жертвуют самым дорогим - своей жизнью. спасая друзей, родных, или совсем незнакомых людей.

Залина Арсанова школьница из Ингушетии получила медаль «За отвагу» из рук президента России в 2014 году. Дети попали под обстрел боевиков, она закрыла брата собой. Была тяжело ранена, но врачам удалось спасти девочку.

Марина Плотникова девушка из Пензенской области, не достигнув совершеннолетия, получила почетное звание Героя России посмертно. Ценой собственной жизни она спасла троих детей. В июле 1991 года Марина купалась в реке Хопер вместе с двумя младшими сестрами Жанной и Леной и их подругой Наташей

Воробьевой. Неожиданно подруга стала тонуть. Марина вытащила ее к берегу, после чего услышала, что тонут Жанна и Лена. Девушке удалось спасти сестер, но сама она погибла.

Данил Садыков из Татарстана награждён орденом Мужества в мае 2012 года за спасение девятилетнего ребёнка, который случайно упал в чашу фонтана. Вода в фонтане была под напряжением. Поражение электричеством было для Данила смертельным. Ему было 12 лет.

Женя Табаков - самый юный гражданин России. Погиб защищая сестру от насильника. Женя и его двенадцатилетняя старшая сестра Яна были дома одни. В дверь позвонил неизвестный мужчина, который представился почтальоном, принёсшим заказное письмо. Услышав, что взрослых нет дома, мужчина ушёл, однако через некоторое время вернулся и предложил девочке расписаться за мать. Яна не заподозрила ничего неладного и разрешила ему зайти. Войдя в квартиру и закрыв за собой дверь, «почтальон» вместо письма достал нож и, схватив Яну, стал требовать, чтобы дети отдали ему все деньги и ценности, находившиеся в квартире. Получив от детей ответ, что они не знают, где деньги, преступник потребовал от Жени искать их, а сам потащил Яну в ванную комнату, где стал срывать с неё одежду. Увидев это, Женя побежал на кухню, схватил столовый нож и, вернувшись, с разбегу всадил его незнакомцу в поясницу (как впоследствии выяснят эксперты, нож от слабой руки мальчика вошел в тело только на три сантиметра). Насильник упал и машинально выпустил Яну, но затем вскочил и бросился на Женю. Рассвирепевший уголовник начал один за другим наносить мальчику удары в спину ножом (всего у ребёнка потом насчитали восемь ножевых ранений). Награждён орденом Мужества посмертно. Ему было всего лишь 7 лет.

(Презентация «Герои России»)

4. Подведение итогов.

Учитель: Некоторые думают, что герои остались на страницах книг, что они бывают только во время войн. Но в любые времена есть место подвигу, а значит и в наше время есть герои, готовые пожертвовать самым близким во имя родных, друзей, своей родины.

Стихи (читают дети.)

Герои никогда не умирают,
И после смерти в бой они идут.
Они высот своих не оставляют,
И орденов за подвиги не ждут.
Герои может часто безымянны,
Как безымянны часто их дела...
Они как тот солдатик оловянный,
Идти всегда готовы до конца.
И в них, в героях, сила ледокола,
Им строить, сеять, радовать и жить...
Нам Пешков, Нурбагандов, Моторола,
Всем завещали Родину любить.
Бессмертны всюду подвиги героев,
И их бессмертны всюду имена...
Наш Прохоренко, Туркин, Родионов -
Их знают Сирия, Осетия, Чечня...
Они как будто сделаны из стали,
России нашей верные сыны
Их дома жены всех с надеждой ждали,

С жёсткой окровавленной войны.
И пусть седая голова у мамы,
И пусть они клялись ещё прийти...
Они на смерть себя бросали сами,
Чтоб жизнь друзей и Родины спасти.
(Давид ГАЗЗАТИ)

Учитель: Сегодня мы познакомились с некоторыми патриотами своей родины, с их героическими поступками. Таких людей в нашей стране очень много. Их знает ДНР и РФ, их именами называют улицы, школы, в которых они учились, им устанавливают памятники. Давайте и мы будем хранить память об этих отважных людях, рассказывать о них своим близким и друзьям. Задайте себе вопрос: «А смог бы я поступить так же?». Ответьте себе честно, и подумайте, как нужно поступать, чтобы быть достойными памяти героев.

Рефлексия: У вас на партах лежат звёздочки красного и жёлтого цвета. Если вам понравилось мероприятие, вы испытали чувство гордости, восхищения, возьмите красную звёздочку, а если не испытали никаких чувств, возьмите жёлтую звёздочку.

Ведущая:

В канун Дня Победы, бойцы из бригады «Восток» ДНР предложили реализовать прекрасную идею – на пустых бигбордах в городе наклеить плакаты, с которых на прохожих и водителей будут смотреть ребята, ценой собственных жизней отстоявшие Донецк в лихую годину безумной братоубийственной войны. Так у города появился свой Бессмертный полк, с фотографиями которых они прошли по площади Ленина в день Победы. У этих фотокадрах одно имя – ПАМЯТЬ! Пройдут годы...останутся стихи и песни, рожденные на войне, рассказывая о силе духа и мужестве защитников Отечества.

Включается видео клип клуба «Камуфляж» «Герои никогда не умирают, герои в нашей памяти живут» о погибших защитниках Донбасса на песню «Зажгите свечи»

Ведущая: Подвиг воина защитника Республики и России — это подвиг мужества, веры, долга, чести и присяги. Почтим их память минутой молчания.

Высвечивается на экран слайд с зажженной свечой. Стук метронома. Минута молчания.

Ведущая: Дорогие друзья!

Сегодня мы словно перелистали героические страницы Отечества. Мы должны помнить своих героев. Ибо народ, который забыл свое прошлое, не имеет будущего.

Цените мир, спокойствие, возможность любить и жить! С благодарностью относитесь к тем, кто буднично, но честно и самоотверженно выполняет свой долг по защите Отечества.

Героизм... Героизм!

Это то, что нам предки, рискуя собой, завещали,
Что в себе заключает благодатную силу прошедших веков.
Это то, что бойцы в битвах страшных кровавых впитали,
Когда землю свою защищали от смертных врагов.
Героизм — это в космос поднялся отважный Гагарин,
Он - герой, но героем был тот, кто к просторам Вселенной его возносил,
Кто был духом своим крепче сплава титана и стали,
Кто наград для себя за свой подвиг земной не просил.
Героизм — это друга в беде не бросаешь,
Мчишься людям на помощь, о себе позабыв.
Героизм — это слабого ты защищаешь

И солдат, на ученьях собою гранату накрыв.
Героизм — это салсу без ног ты задорно танцуешь
Так, что глаз восхищенных нельзя оторвать.
Героизм — это честью и совестью ты не торгуешь
И готов свою жизнь за Отчизну в любую минуту отдать.
Героизм наши предки с любовью нам даровали.
В каждом может родиться подлец или смелый герой.
Не из легких нам выбор от рождения дали.
Но он есть. Героизму ты сердце без страха открой.
Героизм... Героизм!
Как бы с нами года ни менялись,
Но для всякого времени нужен отважный герой.
В нашей памяти многие люди-герои остались.
Подвиг свой соверши, но останься с родными, живой!
Клип «Герои России» https://www.youtube.com/watch?v=5N_7CYmQIAI
Донбасс за нами <https://www.youtube.com/watch?v=JP03SGLM0V4>